
 
 

CONSIGLIO CAMERALE 

Verbale di deliberazione n. 8 adottata nell’adunanza in data 18/07/2023 

OGGETTO: ELEZIONE DELLA GIUNTA CAMERALE.           

In Saint-Christophe, il giorno diciotto del mese di luglio dell'anno duemilaventitre, con inizio alle 

ore 14:30 si è riunito presso la sala riunioni posta al piano terra della sede della Fédération des 

Cooperatives Valdôtaines in Rue de la Maladière, 124 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Partecipano alla trattazione della presente deliberazione: 

Nominativo Carica Presente/Assente 

SAPIA Franco Roberto Presidente Presente 

ACCORDI Franco Consigliere Presente 

ACERBI Clara Consigliere Presente 

BERTOLIN Guido Consigliere Presente 

BOCCATO Davide Consigliere Presente 

BONOMI Ermanno Consigliere Presente 

DOMINIDIATO Graziano Consigliere Presente 

FABBRI Chiara Maria Consigliere Presente 

FERRATO Claudio Consigliere Presente 

FOURNIER Ferruccio Consigliere Assente Giustificato 

GAILLARD Vilma Consigliere Assente Giustificato 

GASCO Elio Consigliere Assente Giustificato 

GERBORE Leopoldo Consigliere Presente 

GRIVON Danilo Consigliere Presente 

NICOLETTA Alessio Consigliere Presente 

PAU Nicola Consigliere Presente 

PENNACCHIOLI Françoise Consigliere Presente 

PIROVANO Monica Consigliere Presente 

REVIL Cristiano Consigliere Presente 

TURCATO Francesco Consigliere Presente 

VESAN Elena Martina Consigliere Presente 

VITTAZ Elena Francesca Consigliere Presente 

 

Collegio dei Revisori dei Conti 

 

 

 

 

GORREX Germano Presidente del 

Collegio 

Presente 

CHARLES Jean Pierre Membro effettivo Presente 

ROCCHIA Marzia Membro effettivo Presente 



 

   

Totale Presenti:  22 

Totale Assenti:  3 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il Segretario Generale della Chambre, dott.ssa 

Jeannette Pia Grosjacques.  

Il Presidente Roberto Franco Sapia presiede la seduta e introduce la trattazione dell’oggetto 

sopraindicato. 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Preso atto che con decreto del Presidente della Regione n. 326 del 22 giugno 2023 è stato 

nominato, per la durata di cinque anni, il Consiglio della Camera valdostana delle imprese e 

delle professioni - Chambre valdôtaine des entreprises et des activités libérales; 

considerato che in data 5 luglio 2023 si è insediato il nuovo Consiglio camerale; 

dato atto che in data 5 luglio 2023 il Consiglio camerale ha eletto il Presidente della Chambre 

nella persona del Sig. Roberto Franco Sapia; 

richiamato l’articolo 4, comma 6 dello Statuto camerale, che stabilisce la presenza di entrambi i 

sessi negli organi collegiali camerali in un’ottica di condizioni di pari opportunità tra uomo e 

donna; 

richiamato l’articolo 7 della legge regionale 20 maggio 2002, n. 7 che disciplina la Giunta 

camerale che sancisce che: 

“1.  La Giunta è l'organo esecutivo della Chambre ed è composta dal Presidente e da un 
numero di componenti non inferiore a sei e non superiore a un terzo dei componenti del 
Consiglio, secondo quanto previsto dallo Statuto. Le funzioni di componente della Giunta 
non sono delegabili. 

2. Nell'ambito dei componenti di cui al comma 1, deve essere assicurata la presenza di un 
rappresentante di ciascuna delle seguenti categorie: 

a. agricoltura; 

b. artigianato; 

c. commercio; 

d. industria; 

e. turismo. 

3. La Giunta è eletta dal Consiglio e ciascun consigliere può esprimere una sola preferenza. 

4. La Giunta dura in carica cinque anni, in coincidenza con la durata del Consiglio, e il 
mandato dei suoi componenti è rinnovabile per tre sole volte.” 



 

letto l’art. 11 dello Statuto camerale ai sensi del quale il Consiglio camerale elegge tra i suoi 

componenti la Giunta, con votazione separata rispetto all’elezione del Presidente; 

visto l’art. 13 dello Statuto camerale che stabilisce quanto segue: 

“ 1.   La Giunta è composta dal Presidente e da sei componenti. 

2. Ciascun consigliere esprime una sola preferenza.  

3. La composizione della Giunta deve assicurare la presenza di almeno un rappresentante 

per le seguenti categorie:  

o agricoltura;  

o artigianato;  

o commercio;  

o industria;  

o turismo. 

4. La Giunta dura in carica cinque anni, in coincidenza con la durata del Consiglio ed il 

mandato dei componenti è rinnovabile per tre sole volte. 

4bis. Chi ha ricoperto per quattro mandati consecutivi la carica di componente della Giunta 

non è, allo scadere del quarto mandato, eleggibile all'interno della Giunta nel successivo 

mandato. E' consentito un quinto mandato consecutivo, se in uno dei quattro mandati 

precedenti la carica ricoperta ha avuto durata inferiore a due anni, sei mesi ed un giorno, 

per causa diversa dalle dimissioni volontarie. 

5. Le funzioni di componente della Giunta non sono delegabili.” 

visto l’articolo 14, commi 3 e 4 del Regolamento del Consiglio camerale di seguito riportati:  

“3.  In caso di parità di voti, il Presidente dispone immediatamente l’effettuazione di apposito 

ballottaggio. 

4. Dei componenti di cui al comma 1, deve essere assicurata la presenza di un rappresentante 

per ciascuno dei settori dell’industria, del commercio, dell’artigianato, dell’agricoltura e del 

turismo. Qualora nessun rappresentante di uno di detti settori abbia riportato voti, si 

applicano le disposizioni del comma 3. Il restante posto disponibile nella Giunta è 

assegnato al Consigliere che nella graduatoria generale ha ottenuto il maggior numero di 

voti indipendentemente dal settore di appartenenza.” 

richiamato inoltre l’articolo 16 del Regolamento del Consiglio camerale che stabilisce 

l’espressione della volontà mediante votazione segreta quando la deliberazione riguardi in 

particolare persone fisiche e la loro elezione a cariche, stabilendo tuttavia che si possa 

procedere a scrutinio palese qualora la decisione sia adottata all’unanimità dei presenti; 

sentito il Presidente proporre le seguenti candidature per la Giunta camerale: 

o Alessio Nicoletta per il settore agricoltura;  

o Cristiano Revil per il settore artigianato;  

o Ermanno Bonomi per il settore commercio;  



 

o Guido Bertolin per il settore industria;  

o Elena Martina Vesan per il settore turismo; 

o Graziano Dominidiato quale consigliere più votato; 

udito il Presidente invitare i Consiglieri che lo desiderano prendere la parola e chiedere se vi 

siano proposte in merito alla designazione di eventuali candidature alla carica di componente 

della Giunta camerale; 

preso atto che nessun altro Consigliere intende intervenire il Presidente dichiara chiusa la 

discussione ai sensi dell’articolo 12 del regolamento del Consiglio; 

atteso che non vi sono ulteriori candidature, il Presidente propone di procedere alla votazione in 
forma palese in modo da dare evidenza alla coesione delle categorie e al clima di 
collaborazione; 

udito il Presidente mettere ai voti la proposta e, con votazione favorevole unanime in forma 
palese, prendere atto della volontà del Consiglio di procedere secondo tale modalità all’elezione 
dei membri della Giunta; 
 
preso atto dell’acquisizione delle dichiarazioni di insussistenza delle cause di inconferibilità e di 
incompatibilità ai sensi del decreto legislativo n. 39/2013 dei candidati Alessio Nicoletta, 
Cristiano Revil, Ermanno Bonomi, Guido Bertolin, Elena Martina Vesan e Graziano Dominidiato; 

dato atto che il presente provvedimento non comporta oneri diretti a carico del bilancio; 

preso atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato rilasciato parere favorevole di 

legittimità dal Segretario Generale ai sensi dell’articolo 3, comma 4, della legge regionale 23 

luglio 2010, n. 22; 

sentito il Presidente confermare la proposta per la composizione della Giunta camerale: 

o Alessio Nicoletta per il settore agricoltura;  

o Cristiano Revil per il settore artigianato;  

o Ermanno Bonomi per il settore commercio;  

o Guido Bertolin per il settore industria;  

o Elena Martina Vesan per il settore turismo; 

o Graziano Dominidiato quale consigliere più votato; 

proceduto alla votazione palese per alzata di mano, unanimemente favorevole, 

il Presidente proclama l’esito della votazione 

DELIBERA 

1. di prendere atto dell’elezione dei seguenti componenti della Giunta camerale: 

o Alessio Nicoletta per il settore agricoltura;  

o Cristiano Revil per il settore artigianato;  



 

o Ermanno Bonomi per il settore commercio;  

o Guido Bertolin per il settore industria;  

o Elena Martina Vesan per il settore turismo 

o Graziano Dominidiato quale consigliere più votato. 

 
Responsabile istruttoria: 

BOTTEL Jacques 

 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
firmato digitalmente firmato digitalmente 

Franco Roberto SAPIA Jeannette Pia GROSJACQUES 
 


